

Небојша Родић, министар одбране

# Поглед у



# 2014.

**М**инистарство одбране и Војска Србије наставиће са испуњавањем основних обавеза и у Новој 2014. години, а то су изградња ефикасног и економски одрживог система одбране који усваја најбоље безбедносне стандарде и даље оспособљавање Војске Србије за испуњавање опредељених мисија и задатака.

Опремање и модернизација, школовање и едукација, подршка развоју и унапређењу конкурентности одбрамбене индустрије на домаћем и страном тржишту, очување стандарда професионалних припадника у условима рестриктивног финансирања, као и учешће у мултинационалним операцијама Уједињених нација и Европске уније, приоритети су у години која долази.

Учинићемо све да Војска Србије буде уважена и респектабилна војна снага државе и народа, спремна за одбрану земље и увек прва кад треба помоћи народу у невољи. А учешћем у мировним мисијама показујемо нашу посвећености миру и припадање демократским снагама света које се залажу за стабилност и сарадњу, на добробит свих народа и држава.

Сада у осам мисија Уједињених нација и Европске уније имамо 226 припадника, што је дуго више од укупног броја наших мировњака у мисијама мира у претходној деценији.

Планирамо повећање и броја мисија и броја наших припадника, пре свега у мисијама Европске уније. Сада смо у оквиру те сарадње присутни у две мисије, EUTM Somalia и Atalanta, чији је циљ побољшање стања у Сомалији и борба против пиратерије у водама Индијског океана на Рогу Африке. Припремамо се за учешће у мисији у Малију у Африци, са медицинском тимом и тимом за обуку, а разматрамо могућности за пријављивање у још пар мисија ЕУ у Африци, где је присуство међународних снага неопходно за успостављање бољих услова за живот напаћеног народа.

Остајемо чврсто опредељени за јачање регионалне сарадње и поверења, које нас води у просперитет, бољи живот и интеграцију у Европску унију, велики мировни и

развојни пројекат који обележава деценије иза нас и време пред нама. Србија дели европске вредности и на њима гради перспективу бржег развоја, јачања економије и бољег животног стандарда свих својих грађана.

Приступамо изменама закона о одбрани и војсци и пратећим нормативним актима како би их ускладили са насталим променама. Тај поступак водићемо крајње транспарентно, да јавност зна шта радимо и шта хоћемо да урадимо, како би могла да упути своје сугестије.

Према могућностима наставићемо опремање савременим наоружањем и опремом, а настојаћемо да перспективни производи наше одбрамбене индустрије нађу још шире тржиште у свету. С тим у вези, интензивно радимо на придобијању страних инвестиција за реализацију наших перспективних пројеката наоружања за које ћемо купце лакше наћи у сарадњи с партнерима.

Функционишемо у условима рестриктивног буџета, а тако ће бити и у 2014, када ћемо располагати са 60,4 милијарди динара. Из буџета добијамо 1,51 одсто бруто друштвеног производа, што је за четвртину мање од износа пројектованог Дугорочним планом развоја система одбране, који је Народна скупштина усвојила 2011. године. Али, свесни смо кризе и ово умањење се може схватити као наш допринос укупној штедњи, уз низ мера које смо на том плану већ применили.

Са поносом кажем да је систем одбране један од најорганизованијих система у држави, који обезбеђује стабилно функционисање и испуњавање задатака у области одбране и безбедности, упркос свим изазовима, од којих издвајам оне које доноси финансијска криза и безбедносни ризици којима смо као држава и друштво изложени.

Радићемо одговорно и посвећено, то ће бити наш допринос да живимо боље и да новим генерацијама оставимо лепшу и богатију Србију.

*Срећна Нова 2014!*

